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Eléments de contexte

• Territoire de la CC du Golfe de Saint-Tropez : plusieurs épisodes d’inondation 
successifs depuis 2008 ayant provoqués des dommages importants

• Depuis, les communes et la communauté de communes se mobilisent pour 
améliorer la sécurité de la population et des activités

• De nombreuses actions ont déjà été entreprises : entretien des rivières, 
actualisation des zones inondables, exercices de gestion de crise, système 
d’alerte de la population, programmes de travaux en cours de montage (bassin 
de la Giscle, Préconil, la Garde), …

• Souhait de recueillir le point de vue des habitants et les besoins pour faire face aux 
épisodes d’inondation 
→  élaboration d’un questionnaire ouvert au grand public du 21 avril au 7 juin 
2018

253 répondants et environ 5000 réponses aux questions

Valorisation des résultats dans le nouveau programme d’actions de prévention des 
inondations (PAPI) en cours d’élaboration
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PROFIL DES RÉPONDANTS
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Profil des répondants

54% 46%

Des répondants âgés de 
50 ans en moyenne
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26% 25% 23%

8% 6% 5% 4% 2% 1%

RETRAITÉ AUTRE FONCTIONNAIRE PROFESSION 
LIBÉRALE

COMMERÇANT AGRICULTEUR ARTISAN SANS EMPLOI ÉTUDIANT

Statut des répondants
Dont 73% de 

salariés
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Profil des répondants

Les répondants sont en majorité des retraités, salariés ou 
fonctionnaires
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Profil des répondants
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Lieu de résidence des répondants

La majorité des répondants réside à Cogolin, Plan de la Tour, Grimaud et Ste-
Maxime

17 % des répondants sont néo-arrivants (sur le territoire depuis moins de 5ans)
46 % y résident depuis 20 ans et plus 
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INFORMATION SUR LE RISQUE 

INONDATION
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Connaissance du risque

98 % des répondants savent que le territoire peut être touché par des 
inondations - qu’ils soient néoarrivants (- de 5 ans) ou qu’ils vivent sur le territoire depuis de 
nombreuses années

La majorité des répondants pensent que leur habitation, le parking de leur 
habitation et leur lieu de travail ne sont pas situés en secteur inondable

En revanche, ils pensent traverser des secteurs soumis au risque inondation 
pour leurs déplacements quotidiens

9

Est-ce situé en zone inondable… ? OUI NON Ne sait 
pas

Mon habitation 20% 72% 8%

Le parking de mon habitation 23% 70% 7%

Mon lieu de travail 27% 62% 11%
Je traverse des secteurs inondables au cours de mes 
déplacements quotidiens 85% 11% 4%
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Les répondants souhaitent avant tout mieux connaître les risques 
concernant le réseau routier

5
14

60
63
63
65

72
74
77

137

Aucun

Autre

Connaître les moyens de protéger son habitation ou son activité

Parkings inondables/parkings refuges

Connaître les consignes de sécurité

Connaître le rôle des acteurs publics

Zones inondables / risque pour mon habitation ou mon activité

Connaître le rôle du barrage de la Verne pendant les crues

Connaître les hauteurs d’eau atteintes par les crues passées

Routes inondables / risque routier
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Amélioration de la 
connaissance du risque

Nombre 
d’occurrences

Parmi les propositions suivantes, sur quels sujets souhaiteriez-vous être mieux informé(e) ? Choix multiple

38%

36%

35%

32%

31%

31%

29%

7%

2%

67%
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En cas d’épisode de pluies intenses : l’état des routes, des cours d’eau en 
crue et l’évolution de la situation météo sont les principaux sujets de 
préoccupation
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Amélioration de l’information 
pendant un épisode d’inondation

152
132 122

99

55 47 5

ROUTES COUPÉES COURS D’EAU EN 
CRUE ET RISQUE DE 

DÉBORDEMENT

ÉVOLUTION DE LA 
SITUATION MÉTÉO

QUARTIERS INONDÉS CONSIGNES À 
RESPECTER

CONNAÎTRE LE 
NIVEAU DU 

BARRAGE DE LA 
VERNE AU MOMENT 

D’UNE CRUE

AUTRE 

Quelles informations souhaiteriez-vous connaître pendant un épisode de pluie
intense ? Choix multiple

Nombre 
d’occurrences

84%
73% 67%

55%

30% 26%
3%
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VÉCU FACE AU RISQUE 
INONDATION
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Vécu face au risque

La majorité des répondants précise avoir vécu 
des inondations, provenant notamment de la 

Giscle et du Préconil

Les répondants ont vécu en moyenne
4 inondations

oui, 75%

non, 25%

% des personnes interrogées ayant vécu 
des inondations
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Nombre d'inondations 
vécues

Part de répondants 
en %

entre 0 et 5 77%
entre 5 et 10 17%

+ de 10 6%
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Nombre 
d’occurrences

Quels cours d’eau ont débordé ? Choix multiple

44%

34%

22% 22%

12%
9%

7%8%
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Dommages subis

44

30
24

19 18

9

perte matérielle :
voiture, entreprise,

habitat

mise en danger dans
votre habitation

mise en danger en
voiture

mise en danger à
pied

mise en danger sur 
votre lieu d’activité

Autre (veuillez
préciser)

56 % des répondants disent ne pas avoir subi de dommage au cours 
d’épisodes d’inondations

Les 44 % restants ont subi des dommages liés :

• A la perte matérielle : voiture, entreprise, habitat
• A la mise en danger dans l’habitation
• A la mise en danger en voiture
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Nombre 
d’occurrences

59%
40%

32%
25% 24%

12%

Quels dommages avez-vous subi ?
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OUTILS D’INFORMATION SUR LE 
RISQUE INONDATION
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27%

48%

25%

Peu 
informée

Bien 
informée

Moyennement 
bien informée

Ressenti vis-à-vis du niveau 
d’information en période de crise
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Pendant un épisode de pluie intense 
je me considère…

Les pages les plus consultées pour 
s’informer en cas de pluie intense sont 

Facebook (pour l’état des routes 

essentiellement) et Météo France
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Vigilance Météo France est le moyen d’information le plus reconnu, viennent 
ensuite les cartes de zones inondables puis le site internet Vigiecrue

Connaissance des moyens 
d’information existants
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Vigilance Météo
France (jaune,

orange, rouge) :
radio / TV / Internet

Carte de zones
inondables de

votre commune

Site internet
Vigiecrue

Consignes de
sécurités en cas de

pluies intenses
méditerranéennes

Documents 
d’Information 

Communal sur les 
Risques Majeurs 

(DICRIM) 

Système d’alerte 
téléphonique mis 
en place sur votre 

commune

Aucune

Quels moyens d’information connaissez-vous ? Choix multipleNombre 
d’occurrences

83%

39% 38% 36% 34%
29%

2%
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Amélioration de  l’information 
préventive

18

126

103
92

53

37 38
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Application
smartphone

Site internet
dédié

Réseaux
sociaux

Livret 
d’information en 

mairie

Réunions
publiques

Réunions de
nouveaux
résidents

Autre

Nombre 
d’occurrences

Les applications smartphone, sites internet dédiés et réseaux sociaux sont les moyens 
d’informations jugés les plus efficaces pour mieux connaître 

les zones inondables à l’échelle communale

Selon vous, quels sont les moyens les plus efficaces pour être 
informé(e) sur les zones inondables sur votre commune ? 
Choix multiple

62%
50%

45%

26%
18% 18%

8%
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Réseaux sociaux Sirène + 
information sur 

l’origine du risque 
et les consignes

Porte-voix Standard 
d’information

Moyens d’informations jugés les plus efficaces pendant un épisode de 
pluies intenses

Amélioration de l’information en 
période de crise
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Facebook 
évoqué à 
71 reprises

Nombre 
d’occurrences

73%

58%

41%

25%

10% 9%

Par quel moyen souhaiteriez-vous être informé(e) 
pendant un épisode de pluie intense ? Choix multiple
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COMPORTEMENTS LIÉS AUX 
RISQUES
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Le citoyen face au risque

A titre individuel la majorité des répondants estime qu’il est important de 
respecter les consignes et de s’informer sur celles-ci. Vient ensuite la

protection de l’habitation

21
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Respecter les consignes
en cas de crise

S’informer sur les 
consignes et sur les 

moyens de se préparer

Mettre en place des
dispositions pour

protéger son habitation

Créer un kit de sécurité à
garder dans sa voiture et

dans son habitation

Équiper sa voiture d’un 
brise-vitre

S’impliquer auprès de sa 
commune en tant que 

bénévole dans la 
réserve de sécurité civile

Nombre 
d’occurrences

66%
61%

51%
41%

31%
23%

Selon vous, quelles sont les actions qui vous paraissent 
importantes à mener individuellement ? Choix multiple

ad16
ad17
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ad16 Pour cette question ce n'était pas uniquement le comportement pendant un inondation, mais de façon générale: préparation, pendant et après.
aude dany; 12/06/2018

ad17 On peut renommer la rubrique par "Le citoyen face au risque"?
aude dany; 12/06/2018

ad18 L'idée initialle s'était de savoir qu'est-ce que le citoyen est prêt à faire?
aude dany; 12/06/2018
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ACCOMPAGNEMENT LIÉ AU 
RISQUE INONDATION
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Se préparer avant une inondation

Oui
26%

Non
23%

Non 
concerné

52%

52 % des répondants ne se considèrent pas être 
concernés par des mesures de protection de leur 
habitation / activité

14%

14%

18%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

NON

JE SOUHAITERAIS EN SAVOIR DAVANTAGE

OUI

NON CONCERNÉ(E)

Seriez-vous intéressées par un diagnostic pour vous aider à mieux protéger votre habitation ?
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Si votre habitation ou activité est située en secteur 
inondable, connaissez-vous les moyens de les protéger ?
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Se préparer avant une inondation

Pour les répondants concernés par une activité ou leur habitation en zone 
inondable, les besoins d’accompagnements sont avant tout ciblés sur 
l’accompagnement technique puis financier

24

4%

9%

13%

16%

24%

56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

AUTRE (VEUILLEZ PRÉCISER)

AUCUN

ACCOMPAGNEMENT ADMINISTRATIF (AIDE AU 
MONTAGE DE DOSSIER DE SUBVENTION)

ACCOMPAGNEMENT FINANCIER (VERSEMENT DE 
SUBVENTIONS)

ACCOMPAGNEMENT TECHNIQUE (CONSEILS SUR LES 
DISPOSITIFS DE PROTECTION)

NON CONCERNÉ(E) 106

46

31

24

18

8

Si votre habitation ou activité est située en secteur inondable, quels seraient vos besoins d'accompagnement pour 
mettre en place des mesures de protection ? Choix multiple
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Mesures d’accompagnements
après une inondation

Suite à une inondation, les 
répondant priorisent les actions 
à mener par la collectivité de la 
façon suivante :

1. Aide au nettoyage 

2. Appui à l’évacuation 
des déchets 

3. Appui pour les 
démarches 
administratives 

4. Appui psychologique 

25

40%

23% 23%

15%

30%

40%

19%

12%

17%

23%

35%

24%

13%
15%

23%

49%

Aide au nettoyage Appui à l’évacuation des 
déchets

Appui pour les démarches 
administratives 
(assurances…)

Appui psychologique

Suite à une inondation, quels types d’appui de la 
collectivité vous semblent les plus importants ? à classer par 

ordre de priorité (1 à 4)

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4Priorité
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En Synthèse

• Les répondants ont une bonne connaissance de l’existence du risque 
sur le territoire 

• Les attentes en matière d’information sont essentiellement ciblées sur 
l’état des routes : routes inondables / routes inondées en période de 
crise

• Pour l’information préventive et pendant la crise, les moyens 
d’information existants sont peu connus, les répondants ont le 
sentiment d’être moyennement bien informés

• Les nouvelles technologies de l’information sont largement 
plébiscitées → en complémentarité des autres moyens d’information 
et d’alerte existant afin de toucher le maximum de personnes
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Liens utiles
Cartes des zones inondables règlementaires en vigueur par commune : http://www.var.gouv.fr/ppri-du-var-et-carte-d-avancement-a5110.html
Lien vers le site nos cours d’eau : http://www.cc-golfedesainttropez.fr/noscoursdeau/
Catalogue de mesures de protection de votre habitat ou de votre activité́ : http://www.cc-golfedesainttropez.fr/noscoursdeau/images/RapportsP 
API/catalogue_mesures_basse_def.pdf

Les risques majeurs sur ma commune :
• Cavalaire: http://www.cavalaire.fr/cms/7055-7712/d-i-c-r-i-m.dhtml
• Cogolin: https://www.cogolin.fr/environnement/prevention-des-risques/
• Gassin: http://www.mairie-gassin.fr/upload/test/DICRIM.pdf
• Grimaud: https://www.mairie-grimaud.fr/fr/mairie-grimaud-853.php
• La Croix-Valmer: https://issuu.com/villedelacroixvalmer/docs/dicrim_modifie
• La Garde-Freinet: disponible en Mairie
• La Mole: https://www.mairie-lamole.fr/evenements/document-dinformation-communal-sur-les-risques-majeurs
• Le Rayol-Canadel: disponible en Mairie
• Plan de la Tour: http://mairie.leplandelatour.fr/fr/environnement-dechets-prevention
• Ramatuelle: https://ramatuelle.fr/document-dinformation-communal-risques-majeurs-dicrim/
• Saint-Tropez: http://www.saint-tropez.fr/fr/les-services/prevention-et-securite/
• Sainte-Maxime: http://www.ville-sainte-maxime.fr/guide_dicrim.html

Lien pour s’inscrire au système d’alerte de la population :
• Cavalaire: se renseigner auprès de la mairie
• Cogolin: se renseigner auprès de la mairie
• Gassin: se renseigner auprès de la mairie
• Grimaud: se renseigner auprès de la mairie
• La Croix-Valmer: se renseigner auprès de la mairie
• La Garde-Freinet: se renseigner auprès de la mairie
• La Mole: se renseigner auprès de la mairie
• Le Rayol-Canadel: se renseigner auprès de la mairie
• Ramatuelle: se renseigner auprès de la mairie
• Sainte-Maxime: se renseigner auprès de la mairie
• Saint-Tropez: se renseigner auprès de la mairie 

Application smartphone MyPredict pour être informé́ sur le risque de pluie : 
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.poisson_soluble.predict.mypredict&hl=fr
Vigilance météo : http://vigilance.meteofrance.com/
Vigie crue : https://www.vigicrues.gouv.fr/
Pluie méditerranéenne, kit de sécurité́, consignes : https://www.ecologique-solidaire.gouv.fr/prevention-du-risque-pluie-inondation-dans-larc-
mediterraneen
Se préparer aux inondations : http://ff72.org/
Autres documents de prévention : http://www.paca.developpement-durable.gouv.fr/plaquettes-a10459.html
Vidéos de prévention : http://www.paca.developpement-durable.gouv.fr/les-videos-des-inondations-arc-mediterraneen-r2337.html
Comment faire son propre plan de mise en sureté pour sa famille : http://www.var.gouv.fr/IMG/pdf/pfms.pdf
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